

sb0052 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0053 üdítőrekord békéscsabán  
 sb0054 vízügyi helyzet a körös-vidéken  
 sb0055 kádár jános megkezdte szabadságát  
 sb0056 vogel erik kiállítása  
 sb0057 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0058 a mtesz országos elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0059 a mtesz országos elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0060 artunion galéria nyílt szántópusztán  
 sb0061 időjárás-jelentés  
 sb0062 emléklekett a néptáncfesztivál együtteseinek  
 sb0063 véget ért a pécsi zenei tábor  
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 izsák erika  
 fehér péter

/mti/ li

- v é g e -

21.01

240787 1337

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. július 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

## uj információs táblák a fővárosban

1987. július 25. - a fővárosi villamos- és autóbusszjáratok követési idejéről tájékoztató új táblák felszerelését kezdte meg a bkv. elsőként a nagyköruton, a 4-es és 6-os villamosok, illetve a 12-es autóbussz vonalán helyezték el a megállóban a részletes menetrendi felvilágosítást nyújtó táblákat, amelyek feltüntetik a különjáratokat, az éjszaka közlekedő villamosokat és autóbuszokat, s utbaigazítást adnak a talált tárgyak után érdeklődőknek is.

a tervek szerint a bkv egy év alatt a főváros teljes közlekedési hálózatát ellátja az újfajta információs táblával, így várhatóan jövő év júliusára a csaknem ötezer megállóban 15 ezer ilyen tájékoztató ad majd felvilágosítást. ehhez kapcsolódóan szeptemberben közreadnak egy tájékoztató füzetet, amely valamennyi tömegközlekedési járat menetrendjét tartalmazza. /mti/

ya/la fr/li pr  
 00.10 250787 0887

--

sb0002 4 130 mtib1002

## felújítások a fővárosi iskolákban

1987. július 25. - fővárosszerte jó ütemben halad az általános és középiskolák nyári felújítása, karbantartása; szeptemberi évkedzésre a legtöbb helyen befejeződnek a munkák.

ujpesten a legnagyobb feladat a könyves kálmán gimnázium rekonstrukciója. elsőként az alagsorban cserélik ki a vízvezetékeket, a fűtőhálózatot, majd az épületben halad tovább az építkezés. a tantermek felújítása az év közben folytatódik. a komját aladár utcai általános iskolában a napokban fejezik be a hálózati felújításokat az épület alagsorában. a tatarozás további részével a tervek szerint augusztus 20-ig végeznek. az erzsébet utcai, valamint a főtti uti általános iskola egy-egy tanteremmel bővül a következő tanévtől. mindkét helyen az ebédlőből választják le a helyiségeket. a kerületben az idei nyáron is - az előző évekhez hasonlóan - mind a 22 iskolában elvégzik a tisztasági festéseket, kisebb karbantartási munkákat.

zuglóban folytatódik szeptember elsején várhatóan befejeződik az i. istván gimnázium tetőterének beépítése. az újonnan elkészült épületrészben tantermek, szertárak kapnak majd helyet. ugyancsak az évkedzésre készül el a teleki blanka gimnázium, s a május 1. uti általános iskola közös épületében a tetőszerkezet felújítása. a kisebb tatarozásokat többnyire már befejezték az iskolákban. néhány helyen - többek között a kaffka margit közben lévő kun béla általános iskolában - a fűtés korszerűsítése van hátra.

az v. kerületben tovább folytatódik a münnich ferenc utca 12. szám alatti általános iskola tavaly megkezdett felújítása. nagyobb munka még az eötvös józsef gimnázium tatarozása. itt az ajtókat, az ablakokat és a tetőszerkezetet javítják. a szemere utcai általános iskola műemlék jellegű épületében a lépcsőházat hozzák rendbe. a megrongálódott falakat újra vakolják, s faburkolattal vonják be. a deák téri általános iskolában kisebb kőműves, asztalos munkákat végeznek az alagsorban. a nagy gyermeklétszám miatt őszől a kossuth lajos utcai bölcsőde épületében is tanítanak majd. az épület átalakítását szintén a nyáron végzik el. az istván téri általános iskolában a fűtőhálózat karbantartása, bádogos, kőműves munkák folynak a nyáron. a tanévkedzésre készülve újrafestik az irányi utcai, valamint a szemere utcai általános iskolát, és a veres pálné gimnáziumot. /mti/

-cz fr/li pr  
00.10 250787 2368

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

## az első félév az idegenforgalomban

1987. július 25. - az elmúlt félévben számottevően megélnkült a magyarországi idegenforgalom: a hozzánk látogató külföldiek száma több mint egymillióval, azaz 24 százalékkal volt több, mint tavaly ilyenkor. a tőkés országokból érkezők száma különösen nagy ütemben növekedett, ám továbbra is a szocialista országokból ide látogatók jelentik a turistaforgalom nagyobbik részét.

a legtöbbben ausztriából érkeztek: csaknem 1 millió 280 ezer osztrák látogató lépte át az elmúlt félévben a magyar határt, 38.6 százalékkal többen, mint 1986 első hat hónapjában. az nszk-ból közel egyharmadával bővült a forgalom. a legerőteljesebb növekedés - csaknem 60 százalékos - az olaszországból érkezőknél figyelhető meg. fokozatosan helyreállt az egyesült államokból és a kanadából érkező forgalom, a látogatók száma a tavalyi erőteljes visszaesés után már lassan megközelíti az 1985-ös szintet. a főszezon beköszöntével egyre jelentősebbé válik a jugoszláv látogatóforgalom, amely az első félévben 13.8 százalékkal volt nagyobb, mint tavaly ilyenkor.

a rubel elszámolású országok közül a csehszlovákiai forgalom a legerősebb, több mint egymillióan érkeztek, 10.6 százalékkal többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. ugrásszerűen - több mint 44 százalékkal - emelkedett a hazánkba látogató lengyel turisták száma, s egytizedével növekedett az ndk és a bolgár látogatóforgalom. ennél kisebb mértékben, mindössze 2.6 százalékkal emelkedett a szovjet turisták száma.

juniusban - a korábbi hónapokhoz képest - megélnkült a magyar turisták utazási kedve, de a féléves összesítő adatok csak 4.4 százalékos forgalombővülésről tanuskodnak. összességében 2 millió 231 ezren utaztak külföldre. a nem szocialista országokat 365 ezren keresték fel, ez gyakorlatilag megegyezik az elmúlt év hasonló időszakának adatával. jugoszláviába egynegyedével utaztak kevesebben, mint tavaly ilyenkor. a többi szocialista országba 1 millió 680 ezren utaztak az elmúlt hat hónap alatt, tíz százalékkal többen, mint tavaly ilyenkor. /mti/

bi/ka st ka pr  
00.11 250787 2085

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## gyakoribb köjál-ellenőrzések

1987. július 25. - az ételfertőzések megelőzése céljából ezekben a hetekben a szokásosnál gyakrabban tart ellenőrzéseket a vendéglátó egységekben a komárom megyei köjál. a fokozottabb ellenőrzést egy korábbi vizsgálat kedvezőtlen tapasztalatai miatt határozták el. legutóbb ugyanis, amikor 140 egységet kerestek fel a közegészségügyi felügyelők, félszáz helyen találtak különböző szabálytalanságokat. ezek miatt szabálysértési eljárást kezdeményeztek, és az észlelt hibák mielőbbi megszüntetését előíró határozat kiadására kötelezték a vendéglátóhely tulajdonosát.

a legtöbb helyen az ételek szabálytalan tárolását kifogásolták az ellenőrök. még ott is, ahol elegendő számú hűtő volt, ugyanabban a hűtőben tárolták a főtt ételt, a nyers húst, és a kifogásolható tisztaságu zöldségféléket. volt ahol elmulasztották az ellenőrzésre szánt ételminták eltételét, vagy olyan ételeket tettek el másnapra, amelyeknek a tárolása szigorúan tilos. a takarítatlan, piszkos helyiségek miatt is indultak szabálysértési eljárások. több helyen azzal sértették meg a közegészségügyi rendelkezéseket, hogy olyan alkalmazottakat vettek el kisegítőnek, akiknek nem volt érvényes egészségügyi vizsgálatuk.

a legtöbb szabálytalanságot rendszerint az átlagosnál forgalmasabb hétfévi napokon követik el a vendéglátóhelyeken. ezért ilyenkor sűrítik a köjál ellenőrzéseit, ebben az időszakban különösen az idegenforgalmi területeken, a fagyaltárusító helyeken és a strandfürdőkben jelennek meg, gyakrabban a köjál ellenőrei. /mti/  
ráb/wné st/li pr  
00.11 250787 1574

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## folytatódik a gysev-fővonal villamosítása

1987. július 25. - nem egészen két hónappal ezelőtt adták át győr és sopron között a győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság villamosított vonalát, de máris hozzákezdtek a folytatáshoz. a sopron és az ausztriai ebenfurt közötti 36 kilométeres vonalszakasz villamosításához. a beruházás fővállalkozója, ugyanúgy, mint a győr és sopron közötti programnál, a más villamosítási főnöksége. a munkát gyorsított ütemben végzik, és 1988 május végétől már ezen a vonalszakaszon is villanymozdonyok közlekednek. a sopron és ebenfurt

közötti négy állomás vágányhálózatát is villamosítják, körülbelül 600 oszlopot állítanak fel, s a villamos felsővezetékek hossza az állomások hálózatával együtt mintegy 60 kilométer lesz. ebenfurtban műszaki állomást is építenek, amelyen keresztül közvetlen kapcsolatot teremtenek az osztrák vasutak villamos hálózatával. /mti/

cser/sza st ka pr  
00.12 250787 0923

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

## ujabb klubok időseknek

1987. július 25. - újabb klubokat nyitnak az időseknek az idén zalában. jelenleg 65 ilyen intézmény van a megyében, az esztendő végén pedig már 71 várja majd az egyedül élő, hajlott koru embereket, ellátást, pihenést és szórakozást biztosít számukra. babosdöbrétén, bucsután és nemesmetésen a korábbi általános iskolát alakítják át erre a célra. bókaházán egy megüresedett tanácsi épületben kap helyet az intézmény, zalaszentbalázson a mostani bölcsődét, zalakaroson a jelenlegi óvodát teszik alkalmassá a helybeli öregek fogadására. a tervek szerint babosdöbrétén, bókaházán és nemesmetésen már szeptember 1-jére elkészül az idősek klubja. /mti/  
tas ka pr  
00.12 250787 0694

-.-

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

## a kisz plakát- és embléma-pályázatának nyertesei

1987. július 25. - a kisz kb agitációs és propaganda osztálya májusban plakát- és embléma-pályázatot hirdetett négy témakörben. az ország minden részéből 83 pályázótól összesen 171 pályamű érkezett.

a tavaszi történelmi évfordulókra, március 15-re, március 21-re és április 4-re készített plakáttervek közül a zsűri a legjobbnak sarkadi nagy lászló /süveg/, jurcsák lászló /debrecen/, badi géza /székesfehérvár/ és antal gáborné /érd/ munkáját ítélte. az évfordulók embléma-terveiből bánó endre /budapest/ művét fogadták el. a béke-plakátterv kategóriában díjat nyert ifj. tóth lászló /budapest/ és kelemen benjámín /ujrónafő/.

a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulójára készített emblématervek közül a zsüri szerint a legjobbak: tóth zoltán /budapest/, kapcsik károly /kazincbarcika/ és antal gáborné /érd/ munkái.

a díjat nyert tervek egy részét az ifjúsági mozgalom rendezvényeire készülő plakátokon, matricákon, emblémákon használják majd fel. a nyertesek a díjakat augusztus 3-tól a kisz központi bizottságán /budapest, kun béla rakpart 35-37./ vehetik át. /mti/

si/li fr/li pr  
00.13 250787 1190

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

doktor zshivágó szolnokon

1987. július 25. - elkészült a szolnoki szigligeti színház következő évadra szóló műsorterve. a színre kerülő darabok közül különös érdeklődésre tarthat számot a doktor zshivágó című költői játék, amely borisz paszternák, a híres szovjet író sokat vitatott regényén alapul. premierje decemberben lesz, az előadást szikora jános és schvajda györgy rendezi. áprilisban mutatják be a rákóczi tér című musicalt, amelyben egy szerzői közösség dolgozik. carlo goldoni csetepaté chioggiában című, ritkán játszott komédiáját januárban tűzik műsorra. a nagyszínház programján szerepel még móríc zsigmond nem élhetek muzsikaszó nélkül című színműve. szirmai albert operettje, a mágnás miska és shakespeare drámája, a iii. richárd. /mti/

laz/fné st ka pr  
00.13 250787 0783

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

virágzik a rovarevő harmatfü

1987. július 25. - virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfü vas megye híres természetvédelmi területén, a jeli botanikus kertben és az őrségi erdők lápos területein. e különös növény öt-huszonöt centiméter magas tőkocsánya most hozza füzérekben álló fehér virágait.

az inkább tőlünk északra elterülő tájakon honos kereklevelű harmatfü a tőzegmohalápok jellegzetes növénye. mivel a tőzegmoha nem pusztul el, nem képződik rajta humusz, s a rajta lévő növényékét a talajtól is elzárja, a harmatfü más módon kénytelen nitrogénszükségletéről gondoskodni. így lett rovarevő növény. kerekded leveleit piros, bunkós végű mirigyészőrk borítják. amint a rovar rászáll a csillogó gömböcskékre, a mirigyszőrök hozzátapadnak, ráhajolnak, és fehérjebontó váladékukkal feloldják lágy részeit. az így előkészített táplálékot használja fel azután a növény. /mti/

lér st ka pr  
00.14 250787 0908

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

elutazott a svájci parlamenti küldöttség

1987. július 25. - a magyar országgyűlés meghívására július 20-25. között látogatást tett hazánkban a svájci parlamenti küldöttsége, a delegációt jean-jacques cevey, a nemzeti tanács elnöke vezette, a svájci képviselőket fogadta sarlós istván, az országgyűlés elnöke, a találkozáson véleményeket cseréltek időszerű gazdasági, valamint a magyarországot és svájcot érintő környezetvédelmi kérdésekről.

a svájci parlamenti küldöttségét fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és várkonyi péter külügyminiszter is.

a program során a vendégek látogatást tettek stadinger istvánnál, a fővárosi tanács elnökhelyettesénél, s találkoztak paskai lászló primás, esztergomi érsekkel, megtekintették a keresztény muzeumot, valamint visegrád és eger nevezetességeit.

a delegáció szombaton elutazott budapestről, a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta a vendégeket, jelen volt paul wipfli, svájc budapesti nagykövete.

/mti/  
sa/kö km sl  
09.37 250787 1048

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

őrsvezetők környezetvédelmi tábora a hanságban

1987. július 25. - szombaton a hansági öntésmajorban megnyílt az őrsvezetők tiznapos környezetvédelmi tábora, a táborba az a 60 uttörő őrsvezető kapott meghívást, akik az elmúlt hónapokban a legtöbbet tették iskolájuk, falujuk, városuk, környezetük védelméért, szépítéséért, tisztaságának megőrzéséért, a táborozás során környezetvédelmi foglalkozásokon, turákon, kirándulásokon vesznek részt, mindenképp a hanság, a fertő tó és szigetköz élővilágával ismerkednek meg, gyűjtenek gyógynövényeket, teafüveket, lefotózzák a természeti értékeket, érdekességeket, társadalmi munkával rendezik a madármegfigyelők környékét, a gyűjtött anyagból kiállítást rendeznek. /mti/

cser/kö sl  
09.38 250787 0741

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

áramzavarokat, tüzeket okozott a vihar a kislalföldön

1987. július 25. - szombatra virradó éjszaka elsők a kislalföldet és a nyugati országrészt érte el a vihar, sopronban, győrött és a környékükön jégverés pusztított, győrött az éjszaka folyamán 35-40 milliméter csapadék zúdult le, számos alagsori helyiséget, pincét, pincevendéglőt öntött el a víz.

az északdunántúli áramszolgáltató vállalat területén 15 helyen megrongálódtak a 20 és 35 kilovoltos távvezetékek, s jelentős áramzavarokat okoztak, a hibákat a reggeli és a délelőtti órákban kijavították, a kislalföldi hálózatokon keletkezett, ugyancsak jelentős számú hiba kijavítása hosszabb időt vesz igénybe.

a győri tűzoltókat az éjszaka két tűzhöz is riasztották, amit villámcsapás okozott, rábapatonán lucerna, dunaszegen pedig szalmakazal gyulladt ki. /mti/  
cser/kö sl

09.47 250787 0857

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

török richárd szobrászművész kiállítása

1987. július 25. - török richárd derkovits-díjas szobrászművész munkáiból nyitottak szombaton kiállítást a tatabányai városi művelődési és ifjúsági központban, a budapesten élő, fiatal alkotó portrékat, köztéri szobrokat mutat be, köztük kosztolányi dezsőről, kun bélaról, petőfi sándorról készített munkáit, a művész tatabányai tárlatát megelőzően bemutatta alkotásait bécsben, budapesten, berlinben, prágában, szófiban és münchenben is.

a tatabányai kiállítás szeptember közepéig látogatható. /mti/

ráb/wné/kö sl  
11.06 250787 0562

as

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

## numizmatikai kiállítás

1987. július 25. - a magyar éremgyűjtők egyesületének helyi csoportja szombaton numizmatikai kiállítást rendezett kecskeméten. a táncsics mihály művelődési házban megtartott numizmatikai napon a városhoz fűződő emlékplaketteket mutatták be. a találkozó diszvendége volt böle mária, akinek portréja az 1936-ban kiadott 10 pengőn látható. a ma kecskeméten élő hölgynek akkoriban a pénzverdében dolgozott az édesapja, a hozzá bejáró kislány bája megragadta a pénztervezőket, így került a bankjegyre képmása. /mti/

11.18 250787 0563  
i lász/kö sl

--

sb0015 1 160 mtib1015

## javítás mtib1008-ra!

1987. július 25. - a mai mtib1008 számú, a doktor zshivágó szolnokon című hírünk 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... című musicalt, amelyen egy szerzői ...

11.20 250787 0241  
/mti/ kö sl

--

sb0016 4 150 mtib1016

## felüdültek a növények

1987. július 25. - a szombatra virradó hajnalon az ország legészakibb termőföldjeire is megérkezett a régóta várt eső. délig 13-20 milliméter csapadékot jeleztek, a gazdaságokban nagyon örülnek az esőnek, mert a kukorica, a napraforgó és a cukorrépa az aszály miatt már kritikus állapotban van, s most a növények felüdültek a csapadék hatására. /mti/

12.00 250787 0397  
tre/kö sl

--

sb0017 4 170 mtib1017

## nemzetközi evezőstúra a tiszán

1987. július 25. - nemzetközi evezőstúra rajtolt szombaton a tiszán. a nemzetközi evezős szövetség, a fisa első ízben rendezte szocialista országban, hazánkban hagyományos nemzetközi turáját. tíz ország csaknem száz turaevezőse a szolnoktól harminc kilométerre lévő nagykorú tiszá-szakaszon szállt vízre. a mezőny 190 kilométert evezve július 31-én érkezik végcéljához, szegedre.

az út során megismerkednek a tiszá-vidék környezetével. a pihenő állomásokon megtekintik a vízmenti településeket, azok nevezetességeit. /mti/

12.23 250787 0584  
end/kö sl

--

sb0018 4 170 mtib1018

## kisdíák horgászszerencsége

1987. július 25. - első bravuros horgászszerencsége érte szombaton tóth péter hatodik osztályos, tizenkét esztendőes szolnoki kisdíákot. szolnokon, a tiszá hajóállomási részén/tizkilós harcsát kapott horogvégre. a ritka zsákmányt negyven percig tartó ügyes manőverezéssel, fárasztással sikerült a partra huznia. a természetes ragadozóból a hétvégén tiszai halászlét és sült halat fogyasztott a szerencsés kishorgász családja és a rokonság. /mti/

12.29 250787 0493  
end/kö sl

1 méteresnél nagyobb,  
szolnoki tiszán

--

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

## Lottónyeremények

1987. július 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 59 fogadónak volt, nyereményük egyenként 211.627 forint;

3 találata 7071 fogadónak volt, nyereményük egyenként 883 forint;

a 2 találatos szelvények száma 190.296 darab, ezekre egyenként 33 forintot fizetnek. /mti/

kö st  
12.32 250787 0481

--

sb0020 4 170 mtib1020

## másodszor virágzik az akác

1987. július 25. - az idén már másodszor bontotta ki fűtös-pillangós virágait az akác békés megyében gyomaendrőd és mezőberény környékén, valamint a délebbre fekvő csanádi tájakon. az akác nem ritka második virágzása - minden bizonnyal a rendkívüli időjárás miatt - az idén korábban következett be, mint más esztendőben. /mti/

nos/kö st  
12.44 250787 0380

--

sb0021 4 130 mtib1022

## az új egri érsek püspökké szentelése és beiktatása

1987. július 25. - dr. seregély István kinevezett érseket július 25-én, szombaton püspökké szentelték, és beiktatták az egri egyházmegye érseki tisztségébe. az ünnepségen részt vett paskai László primás, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke; ott voltak a püspöki kar tagjai, valamint a megye területén működő protestáns egyházak és felekezetek képviselői. a vatikánt francesco colasuonno érsek, rendkívüli ügyekkel megbízott pápai nuncius képviselte, és több magasrangú külföldi egyházi személyiség is jelen volt. a szertartást követő fogadáson miklós Imre államtitkár a magyar kormány, heves megye és Eger város tanácsa nevében köszöntötte a hivatalába lépő új egri érseket. /mti/

La/kö km st  
13.09 250787 0778

--

sb0022 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti szombaton délelőtt:

## jelentősebb lehülés, további csapadék

az Appennini-félsziget déli részén, a keleti-kárpátok vidékén, valamint a Balkán-félszigeten és a Fekete-tenger környékén még mindig tart a hőség és a szárazság. ott általában 35-40 fokig emelkedik a hőmérséklet. ugyanakkor a kontinens északi, északnyugati részén már napok óta felhős, gyakran esős és hűvös az idő. onnan a hűvös levegő Közép-Európa felé tart, és a következő 36 órában Magyarországot is elárasztja. jelentős időjárásváltozás várható. egy nedves, kevésbé meleg léghullám Észak felől már pénteken este elérte hazánkat. hatására reggelig sokfelé alakult ki zápor és zivatar, néhol jégeső és felhőszakadás. a lehullott csapadék mennyiségében helyenként igen nagy különbségek adódtak. a legtöbbet, 34 millimétert Sopronból jelentették, Győről 33 millimétert, Királyrétről pedig 31 millimétert. az északi megyékben mértek még többfelé jelentős, 10-17 milliméter csapadékot.

Pezsomban  
pénteken még nagy meleg volt az egész országban. a hőmérséklet elérte a 30-37 fokot, éjszaka pedig csak 16-24 fokig hűlt le a levegő.

Cs

szombat délelőtt inkább csak az ország északi felén volt gyakran felhős az ég, és záporok, zivatarok alakultak ki, a hőmérséklet 11 órakor általában 20 és 30 fok között volt, a felhőzettel és a csapadéktól függően.

a balaton vizének hőmérséklete ugyancsak 11 órakor síófoknál 26 fok volt.

szombaton 12 órakor budapestén 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, gyengén emelkedik.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 27,2 fok volt, ez 5,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

várható időjárás vasárnap estig:

mindenütt erősen megnövekszik, és csak időnként csökken kissé a felhőzet. ismétlődő záporok és zivatarok lesznek, szombaton csak zivatar idején lehetnek erős vagy viharos széllelkések; vasárnap főként a dunántúlon tartósan megerősödik az északnyugati, északi szél. lehülés várható.

a hőmérséklet hajnalban 15 és 20 fok között, vasárnap délután általában 25 fok körül, északnyugaton 20 fok körül valószínű.

/folyt.köv./ kö  
13.20 250787 2281

-.-

sb0023 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén vasárnap reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és újabb záporok, zivatarok várhatók. zivatar idején megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 24, hajnalban 18 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál szombat estig:

megnövekszik a felhőzet, és zápor, zivatar várható. zivatar idején megerősödik, átmenetileg viharos lesz az északnyugati szél. ezért a piros jelzés érvényes. a hőmérséklet csúcserkéke 27, a késő esti 24 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 377 cm, a víz hőmérséklete 21,0 fok. /mti/

kö sl  
13.22 250787 0762

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

befejeződött a balatoni nyári egyetem

1987. július 25. - szombaton veszprémből elutaztak a balatoni nyári egyetem 30. kurzusának résztvevői, az idén a hazai érdeklődőkön kívül öt országból fogadtak vendégeket.

a nyári egyetem külföldi hallgatói nyelvtanfolyamon ismerkedtek meg a magyar nyelv alapismereteivel, többen pedig már haladóként gazdagították nyelvtudásukat.

a vendégek, akik tucatnál több előadást hallgattak meg a balaton-környék multjáról, kulturális hagyományairól, természeti szépségeiről, gazdag kiránduló-programokon ismerkedtek meg a vidék nevezetességével, látványosságával. /mti/

szé/nné/kö sl  
13.26 250787 0644

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

utcaszínház veszprémben

1987. július 25. - szombaton tartotta utcaszínházi premierjét a veszprémi petőfi színház, a város központjának nagyforgalmu sétáló utcájában. a program folytatása annak a nyári színházi előadássorozatnak, amely pénteken fejeződött be a veszprémi várban.

a helyi érdeklődőkön kívül sokszáz turista szakította meg kirándulóútját, hogy megnézze az utcaszínházi bemutatót, kosztolányi dezső: a szörny című minidarabját. az előadásban felhasználták a hajdani vásári komédiák hagyományos látványosságait, például az akrobatikát.

a veszprémi társulat a produkciót - amelyet még kétszer megismétel veszprémben - augusztus elején a lengyelországi jelenia górában tartandó nemzetközi utcaszínházi találkozón is bemutatja. /mti/

szé/nné/kö sl  
13.30 250787 0782

As

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

## kisiklott egy tehervonat

1987. július 25. - szombaton kora hajnalban kisiklott egy tehervonat mozdonya és négy kocsija nyékládházánál. személyi sérülés nem történt. a szakemberek a vasuti pályát délután 1 órára helyreállították, addig nyékládháza és emőd között autóbuszok szállították a személyvonatok utasait, a borsod és a rákóczi expresszvonat pedig terelőúton közlekedett. /mti/

sa sl

13.47 250787 0406

--

sb0027 4 160 mtib1028

## folklór-fesztivál és jakab-napi bucsu a balaton-parton

1987. július 25. - az élő népművészet és a néphagyományok jegyében zajlottak szombaton a déli balaton-part főbb kulturális rendezvényei.

balatonföldváron 11 népi együttes csaknem 400 táncosának részvételével tartották meg a balatoni folklór-találkozó kétnapos programjának „első felvonását”, „délelőtt a filmszínház csarnokában soknemzetiségű közönség előtt csoportos produkciókkal és páros rögtöntésekkel arról tettek tanuságot a meghívott együttesek, hogy anyanyelvi szinten birtokolják a magyar nép és szűkebb tájegységük néptánckulturáját. az aransarkantyúért és aranygyöngyért folyó táncverseny közben a szebbik nem soraiból megválasztották a folklór-találkozó szépét is. a bírálatnál a természet adta „külcsin”, mellett, döntően esett a latba a népviselet eredetisége.

a nappali forráság enyhültével menet-táncversennyel folytatódott a találkozó műsora. a résztvevők a fesztivál szállodától a szabadtéri színpadig gyönyörködtették viseletükkel és tánc tudásukkal balatonföldvár üdülőközönségét, sokakat magukkal csalogatva a szabadtéri színpadon megtartott gálaműsorra is.

a hajdani népünnepélyek hangulatát idézték fel szántódpusztán is a szombaton megtartott jakab-napi bucsuval. itt a népi tárgykultúra és díszítőművészet élő hagyományaiából kaphattak izelítőt a hazai és

bip

külföldi érdeklődők. az idegenforgalmi és kulturális központ meghívására csaknem 100 népművész és népi iparművész hozta el szemet gyönyörködtető portékáit. fazekasok, fafaragók, mézeskalácsosok, hímzők, kékfestők és más ritka mesterségek művelői kínálták tisztáforrásból származó, de korunk igényeihez igazított ajándéktárgyaikat. /mti/

bej/li bam  
15.47 250787 1717

--

sb0028 4 180 mtib1029

## súlyos baleset mórton

1987. július 25. - súlyos baleset történt szombat reggel 8,20 órakor a fejér megyei mórton. a város külterületén a 81-es sz. főúton jozef loos 47 éves csehszlovák állampolgár személygépkocsijával áttért az út menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a szabályosan közlekedő johann binder 41 éves, osztrák állampolgár által vezetett lakókocsit vontató személygépkocsival. a baleset következtében a csehszlovák gépkocsi vezetője és felesége daniela loosova 34 éves, csehszlovák állampolgár a helyszínen meghaltak, fiuk súlyos sérülést szenvedett. az osztrák gépkocsi vezetője súlyos, két utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset okának és körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

li bam  
16.17 250787 0775

--

sb0029 4 150 mtib1030

## díjnyertesek kiállítása

1987. július 25. - szombaton nyílt meg szombathelyen, a savaria muzeum nagytermében a hetedik ipari textilművészeti biennálé díjnyertesek kiállítása.

a biennálé célja, hogy bemutassa a magyar ipari textilművészet eredményeit, ösztönözze a gyártmányfejlesztést, segítse az exportképes áruválaszték bővítését. hagyomány már, hogy a biennálék első helyezettjeinek, fődíjasainak munkáiból is kiállítást rendeznek. most az 1985-ös seregszemle díjnyertesek kiállítása - katona

bip

1987.07.25.

györgyi, kiss katalin és vereczkey szilvia textiltervező iparművészek - legújabb alkotásait mutatják be, a tárlaton butorszövetek, függönyök, takarók, párnák, asztalterítők, konyhai textilgarnitúrák, ágyneműgarnitúrák, drapériák, lakásdíszítő alkotások láthatók.

a kiállítás szeptember 6-ig tekinthető meg. /mti/  
Lér/li bam

16.32 250787 0840

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

kubai nap a havanna lakótelepen

1987. július 24. - kubai napot rendeztek szombaton budapesten, a xviii. kerületi havanna lakótelepen. a rendezők, a hazafias népfront körzeti bizottsága, valamint a havanna közösségi ház reggeltől estig tartó programot szervezett. kubai és hazai művészek adtak színes műsorokat, s a baráti találkozók, beszélgetések részt vettek a magyarországon dolgozó kubai fiatalok is. a rendezvények idején tartották a kuba nevet viselő szocialista brigádok iii. országos találkozóját.

délután ünnepségen emlékeztek meg a kubai köztársaság nemzeti ünnepéről. a gyűlésen faustino manuel beato morejon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete és fodor istván, az országos béketanács titkára méltatták a nemzeti felkelés napjának jelentőségét, s a két nép közötti barátság fontosságát. /mti/  
dj/li bam

17.19 250787 0844

kép

-.-

1987.07.25.

sb0031 4 130 mtib1032

elutazott az egb főtitkára

1987. július 25. - szombaton elutazott hazánkból gerald hinteregger, az ensz európai gazdasági bizottsága főtitkára, aki bartha ferenc miniszterhelyettesnek, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására július 23. és 25. között tartózkodott Magyarországon. a főtitkár az egb szakbizottságaiban folytatott tevékenységről, a kelet-nyugati kapcsolatok alakulásáról tárgyalt a különböző tárcák illetékeseivel. itt-tartózkodása során fogadta őt marjai józsef miniszterelnök-helyettes. megbeszélést folytatott várkonyi péter külügyminiszterrel és kapolyi lászló ipari miniszterrel. /mti/  
la sr/li bam

17.40 250787 0677

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

hazánkba érkezik malaysia miniszterelnöke

1987. július 25. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének a meghívására vasárnap érkezik budapestre dr. mahathir mohamad, malaysia miniszterelnöke, aki hétfőn kezdi meg hivatalos tárgyalásait. /mti/  
km/li bam

18.13 250787 0271

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

a malaysiai miniszterelnök életrajza

1987. július 25. - dr. mahathir mohamad 1925. december 20-án született a kedah állambeli alor starban. tanulmányait malaysiában végezte, 1953-ban szerzett orvosi diplomát a singapuri egyetemen. ezt követően orvosként állami szolgálatba lépett, majd 1957-től 1964-ig magánpraxist folytatott.

1945 óta foglalkozik politikával, aktívan részt vett az egyesült maláj nemzeti szervezet /umno/ ifjusági szervezetének tevékenységében. a kormányalakító pártszövetség színeiben parlamenti

kép

képviselőnek választották 1964-ben, az 1969. évi választásokon mandátumát elvesztette, majd 1974-ben a nemzeti front képviselőjeként ismét bekerült a törvényhozásba. 1973-ban szenátorrá, majd a fima cég /maláj élelmiszeripari vállalat/ elnökévé nevezték ki.

1965-ben az egyesült nemzetek szervezetében képviselte országát. pályafutása során számos fontos politikai, társadalmi funkciót töltött be, egyebek között a kedah maláj kereskedelmi kamara és a kedah gyermekjóléti tanács elnöke is volt.

1965-69 között az ummo legfelsőbb tanácsának tagja, 1974 őszétől a nemzeti front kormányában oktatási miniszter, egy évvel később az ummo egyik alelnökévé, majd 1978-ban első elnökhelyettesévé választották, miniszterelnökhelyettesként és oktatási miniszterként tevékenykedik 1976-ban, s kereskedelmi és ipari miniszteri tisztet tölt be 1978-ban.

1981 július 16-ától malaysia miniszterelnöke, jelenleg egyidejűleg a belügyminiszteri tárca tulajdonosa is.

mahathir mohamad pályafutása során mindvégig élénk érdeklődést tanúsított az oktatás, különösen a felsőoktatás kérdései iránt. 1968-74 között a kormány mellett működő különböző oktatási tanácsadó bizottságok tagja, illetve elnöke.

1956-ban házasodott meg, felesége dr. siti hasmah, foglalkozását tekintve szintén orvos. öt gyermekük van. /mti/  
na/tr km/li bam  
18.17 250787 1875

-.-

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

Lehülés - további esők

előrejelzés vasárnap estig:

tulnyomóan felhős idő lesz záporokkal, zivatarokkal. többfelé megerősödik, néhol viharos lesz az északnyugati szél, a hőmérséklet délután általában 25, északnyugaton 20 fok körül várható. /mti/  
li bam

18.21 250787 0432

lip

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

a pécsi nyári színház fertőrákoson

1987. július 25. - a pécsi nyári színház társulata vendégszerepelt szombaton este a fertőrákosi barlangszínházban. a La Mancha lovagja című musicalt mutatták be nemzetközi közönség előtt.

a soproni ünnepi hetek keretében az idei nyáron összesen hét opera és más zenés mű bemutatójának színhelye volt a különleges hangulatot árasztó barlangszínház, az előadásokat sok osztrák és nszk-beli vendég tekintette meg. /mti/  
cser/li bam

19.34 250787 0484

-.-

sb0036 4 160 mtib1037

befejeződött a nemzetközi bartók-fesztivál

1987. július 25. - szombaton gálahangversennyel zárult szombathelyen a huszonegyedik nemzetközi bartók-fesztivál, amelyet ezúttal a tizedik alkalommal rendeztek meg szombathelyen. a július 11-től 25-ig tartott mester kurzuson harminc országból több mint kétszáz muzsikussal, zenepedagógussal vett részt.

ez évben zongora, gordonka, kamarazene, vonósnégyes, karmester, ének és zeneszerző kurzusokat indítottak, s a programokat zenetudományi előadások egészítették ki. a hangszeres kurzusok vezető professzori feladatainak ellátására ezúttal devich sándor, kocsis zoltán, kurtág györgy, perényi miklós, rohmán imre vállalkozott, az ének és a karmester kurzust pedig dorothy dorow, valamint ötvös péter vezette. a fesztiválon a szombathelyi szimfonikus zenekar és a szeminárium alkalmi kamarazenekara működött közre.

az idén minden eddiginél nyitottabbá tették a bartók-fesztivált. a műhelymunka mellett tizenöt hangversenyt rendeztek, többek között sor került kurtág györgy új művének magyarországi bemutatójára, az amadinda ütőegyüttes, az amszterdami asko kamaragyüttes a keller vonósnégyes koncertjére, valamint perényi miklós gordonkaművész, rohmán imre zongoraművész és párizsi pierre-laurent aimard zongoraművész estjére. fellépett a szlovén filharmónia kórusa, s hallhatták a zenekedvelők kortárs moszkvai szerzők műveit is.

lip

a szakemberek véleménye szerint szombathelyen ezuttal is kitűnő vendéglátónak bizonyult.

a szombati zárókoncerten bartók: szonáta két zongorára és ütőhangszerre, concertó két zongorára és ütőhangszerre, valamint stravinsky: Les noces - zenekarra és kamaraváltozatra - című műve hangzott el. a koncerten a fesztivál kurzusvezető tanárai, legjobb hallgatói, valamint az amadinda ütőegyüttes, a szlovák filharmónia kórusa és a szombathelyi szimfonikusok működtek közre. vezényelt eötvös péter.

a záróünnepségen a szeminárium hallgatói a kurzuson való részvételről igazoló diplomát kaptak. /mti/

lér/li bam  
20.12 250787 2018

-.-

sb0037 1 130 mtib1038

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. július 25. - a mai mtib1028 számú, folklór-fesztivál és jakab-napi bucsu a balaton-parton című hírünk

harmadik bekezdését kérjük teljes egészében t ö r ö l n i !

/mti/ li bam  
20.23 250787 0299

lip

-.-

sb0038 4 160 mtib1039

görög táncegyüttes bánkon

1987. július 25. - a nógrád megyei nemzetiségi napok keretében szombaton a magyarországi görögök táncegyüttese és zenekara adott műsort a bánki tengerszem viziszipadán. a hazánkban élő görög fiatalokból husz esztendeje alakult együttes görögország különböző tájainak sajátos tánc- és dallamvilágából adott izelítő hálás közönségének. /mti/  
csiz/má/kö li bam  
20.40 250787 0400

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

tűz kiskunlacházán és nagyszénáson

1987. július 25. - szombaton délután kiskunlacházán, a papiripari vállalat telephelyén, a máv-állomás melletti papirbegyűjtő telepen tűz ütött ki. a telepen jelentős mennyiségű papirhulladék lobbant lángra. a tűzoltóság, a honvédség egyik műszaki alakulatával közösen azonnal megkezdte az oltást. a tűz okának kiderítésére a tűzoltóság a rendőrséggel együttműködve megkezdte a vizsgálatot.

tűzet jeleztek szombaton 15,34 órakor a békés megyei nagyszénásról is. az október 6. termelészövetkezet 30. számú tábláján kapott lángra 180 hektár fénymag elnevezésű gabona. a tűz továbbterjedését a kivonuló tűzoltóság megakadályozta. az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezésének okát a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

til/li bam  
20.43 250787 0787

lip

-.-

sb0040 4 180 mtib1041

viharkárok somogy megyében

1987. július 25. - Itéletidő vetett véget a kánikulának szombaton délután somogy megye több körzetében. felhőszakadás, jégverés és viharos szél pusztított barcs és marcali vonalában, valamint a balatontól délre eső husz kilométeres sávban.

barcs és marcali környékén a száz kilométernél erősebb széllesek fákat döntöttek ki, több helyütt megrongálták a telefon- és villamos vezetékeket. az utakat, vasúti pályákat elzáró fák eltávolításában a tűzoltóság műszaki mentő alakulatai is segítettek. ugyancsak a tűzoltókat riasztották a balatonszentgyörgyi téglagyárba, amelyet elöntött a felhőszakadás nyomán keletkezett áradás.

dió nagyságu jég esett a kaposvár-szántódi ut mentén fekvő andocs és bonnya-pusztá térségében. a félórán át tartó jégverés mintegy 8-10 kilométeres körzetben szinte teljesen letarolta a növényzetet, levverte a kukorica levelét és kárt okozott a még le nem aratott gabonában is.

az itéletidő okozta kár mértékét a következő napokban a mezőgazdaság és a biztosító szervezetek képviselői együttesen állapítják meg. /mti/

baj/li bam

20.56 250787 1113

--

sb0041 4 150 mtib1042

vihar és jégeső harkány térségében

1987. július 25. - szombaton késő délután jégeső pusztított harkány, siklós és villány térségében. harkányban a viharos erejű szél fákat csavart ki tövestől, s döntött az utakra, épületekre. a dió nagyságu jég ablakokat tört be és megrongálta a szabadban álló gépkocsikat. harkány 3 ezer üdülőépülete közül sok károsodott, elsősorban a házak északi oldalán törtek be az ablakok. a helyi tanács kéri az ország más területén lakó üdültulajdonosokat, hogy az esetleges helyreállítás miatt keressék fel ingatlanukat. /mti/

til/li bam

20.57 250787 0580

lep

--

sb0042 4 160 mtib1043

a 162. anna-bál balatonfüreden

1987. július 25. - balatonfüreden szombat este nyitották meg a 162. anna-bált.

a bál tartja rangját, nemzetközi népszerűségét: hiszen ezuttal is négy világrész 20 országából fogadtak vendégeket. a magyar származású kanadaiak közül sokan idén is elhozták balatonfüredre első bálozó unokáikat. jellemző volt az érdeklődésre, hogy külföldről az első jegyigénylő leveleket már tavaly nyáron eljuttatták a rendező szervhez, a balatontourist-hoz.

a készülődés idén is nagy volt: a női fodrászoknál, kozmetikusoknál egymást váltották a bálozók. erre az alkalomra számos neves budapesti fodrász is balatonfüredre utazott, hogy helyben - magánházaknál, nyaralókban - készítse el fővárosi törzsvendégeinek bál hajkreációját.

nem volt kevesebb dolguk a hungarhotels szakácsainak sem, akik egy hétig dolgoztak az összesen 2000 adag hidegtál ételkülönlegesség előkészítésén, díszes megformálásán. a 35 méter hosszú svédasztal traktáját szombat délutánig hűtőkamionban tartották. a bál programja a 162. alkalommal is alkalmazkodott a hagyományokhoz.

délután fuvószenekari koncert köszöntötte az érdeklődőket. az este 9 órakor kezdődött bál a slovan bratislava táncklub együttese díszpalotással és az annak keringőjével nyitotta meg a programot. a talpalávalóról déli lakatos sándor zenekara gondoskodott és fellépett több neves énekes is. vasárnapra virradó éjjel 11 órakor tartják meg a bál nagy eseményét, a szépségkirálynő-választást. az anna-bál szépe, udvarhölgyeinek kíséretében, vasárnap délelőtt sétakocsizáson mutatkozik be balatonfüred vendégserégének. /mti/

szé/nné li bam

21.07 250787 1639

Jegy

lep

--

sb0043 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. július 25.

sb0001 új információs táblák a fővárosban  
sb0002 felújítások a fővárosi iskolákban  
sb0003 az első félév az idegenforgalomban  
sb0004 gyakoribb köjál-ellenőrzések  
sb0005 folytatódik a gysev-fővonal villamosítása  
sb0006 újabb klubok időseknek  
sb0007 a kisz plakát- és embléma-pályázatának nyertesei  
sb0008 doktor zsvivágó szolnokon  
sb0009 virágzik a rovarevő harmatfü  
sb0010 elutazott a svájci parlamenti küldöttség  
sb0011 őrsvezetők környezetvédelmi tábora a hanságban  
sb0012 áramzavarokat, tüzeket okozott a vihar a kisalföldön  
sb0013 török richárd szobrászművész kiállítása  
sb0014 numizmatikai kiállítás  
sb0015 javítás sb0008-ra!  
sb0016 felüdültek a növények  
sb0017 nemzetközi evezőstura a tiszán  
sb0018 kisdiák horgászszerecséje  
sb0019 Lottónyeremények  
sb0020 másodszor virágzik az akác  
sb0021 az új egri érsek püspökké szentelése és beiktatása  
sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0023 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0024 befejeződött a balatoni nyári egyetem  
sb0025 utcaszínház veszprémben  
sb0026 kisiklott egy tehervonat  
sb0027 foklór-fesztivál és jakab-napi bucsu a balaton-parton  
sb0028 súlyos baleset mórton  
sb0029 díjnyertesek kiállítása  
sb0030 kubai nap a havanna lakótelepen  
/folyt.köv./ kö/li  
21.18 250787 1276

bep

-.-

sb0044 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 elutazott az egb főtthkára  
sb0032 hazánkba érkezik a malaysia miniszterelnöke  
sb0033 a malaysiai miniszterelnök életrajza  
sb0034 időjárás-jelentés  
sb0035 a pécsi nyári színház fertőrákoson  
sb0036 befejeződött a nemzetközi bartók-fesztivál  
sb0037 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0038 görög táncegyüttes bánkon  
sb0039 tűz kiskunlacházán és nagyszénáson  
sb0040 viharkárok somogy megyében  
sb0041 vihar és jégeső harkány térségében  
sb0042 a 162. anna-bál balatonfüreden  
sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: somogyi lajos  
baumann lászló

/mti/ li

21.20

250787 0800

- v é g e -

bep

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

## Belföldi hírek

budapest, 1987. július 26.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

folyamatos a zöldségfeldolgozás

1987. július 26. - a tartósítóiipar munkájában is érezteti hatását a nagy hőség. mindenekelött a zöldbab sinylette meg a kánikulát, a várt 16 ezer tonnából eddig mindössze kétezret tudtak átvenni a termelőktől. a gyárakban befejezéshez közeledik a zöldborsó feldolgozása, már csupán néhány dunántúli üzem fogadja a termést. az előzetes adatok szerint a tervezett mennyiség mintegy 90-95 százalékát tudták felvásárolni. a kánikula miatt a zöldborsó érése felgyorsult, a különböző fajták érése csaknem egybeesett, s a termésnek csak egy része maradt megfelelően zsenge a konzervgyártáshoz. a feldolgozott mennyiséggel a hazai fogyasztókat az ipar kielégíti, s teljesíteni tudja az exportot is.

az uborka feldolgozása 13 konzervgyárnak ad munkát. az érés augusztus második feléig eltarthat. a konzervipari közös vállalat szakemberei az uborka átvételi csúc szezonját július utolsó napjaira várják, amikor termést hoz már a tavaszi hideg miatt ujravetett uborka is. a konzervipar 51-52 ezer tonna uborka feldolgozását tervezte, s a termény minőségétől függő, differenciált árakkal ösztönzi a termelőket a folyamatos szedésre, amely a minőségét kedvezően befolyásolja. mostanáig a tervezett mennyiség negyede került a gyárakba. egyre több jó minőségű nyersanyagot kapnak az uborkát ugynevezett támrendszeres módszerrel termelő gazdaságoktól és kistermelőktől. a nagyatádi konzervgyár körzetében a savanyítóba szállított uborkának csaknem a fele lugasszerűen felfuttatott növény száron termett. ennek a hagyományosnál valamennyivel költségesebb termelési eljárásnak az előnye, hogy a termés minősége

bep